

中共湟源县第十七届八次全体会议召开

本报讯(记者 晴空)9月24日,中国共产党湟源县第十七届委员会第八次全体会议召开。

全会深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察青海重要讲话精神,全面落实省委十四届七次全会和市委十五届九次全会部署要求,动员全县上下统一思想、统一行动,牢记嘱托扛牢责任,感恩奋进真抓实干,在谋与干中抓好改革落实,奋力在融入和服务现代化新青海建设西宁实践中求实效显担当。

会议强调,要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省委市委的坚强领导下,高举改革旗帜,坚定改革信心,保持改革锐气、狠抓改革落实,以走在前作表率实际行动,牢记嘱托、感恩奋进、开拓创新、担当实干,不断推动湟源高质量发展,为更好融入和服务现代化新青海建设西宁实践而努力奋斗!

会议指出,党的二十届三中全会及全会通过的《决定》,深刻阐明了进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,擘画了气势恢宏而又清晰具体的改革蓝图。必须在深学细悟上下功夫,深刻领会改革意图,准确把握改革指向,不断提高改革抓发展的能力水平。必须在融会贯通上下功夫,将湟源发展融入全省打造生态文明高地、建设产业“四地”和全市“五个中心城市”建设的大背景中,立足县情实际,紧跟产业绿色化转型、人口城镇化集聚、社会数字化发展趋势,在融会贯通中把准改革脉搏。必须在系统落实上下功夫,把握大主题、找准小切口,因地

制宜谋划推进适应性、适宜性改革,逐步形成“各领域显亮点、各乡镇有特色、各部门抓重点”的工作机制,全力推动党中央决策部署和省委市委全会工作要求在湟源全面落实、见行见效。

会议指出,近年来全县坚持以习近平总书记关于全面深化改革重要论述为根本指引,紧跟省委市委步伐,突出以改革破局,打通了规划引领、项目管理等一批机制堵点;突出以改革开路,解决了农畜产品输出、农体文旅商融合等一批发展难题;突出以改革赋能,形成了干部管理、农村综改等一批好的经验,各项事业取得新进展新成效。但也要清醒认识到,随着改革的不断深入,面临的形势任务更为复杂艰巨,必须以钉钉子的精神抓落实,始终把改革放在心上、扛在肩上、抓在手上,坚定进一步全面深化改革的决心信心。

会议强调,全县上下必须紧紧围绕融入和服务全国和省市大局,以经济体制改革为牵引,以融入打造生态文明高地中心城市为方向,以助力建设产业“四地”中心城市为支撑,以铸牢中华民族共同体意识为主线,以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,以全面加强党的建设为保障,全面贯彻市委全会“四个牢牢把握”方法原则、“三个更加注重”侧重要求,紧密结合湟源发展所需、基层所盼、民心所向,锚定“改革创新释能、生态价值彰显、“三农”活力强基、农文旅商融合、城乡协调互融、社会和谐稳定、民生普惠改善”七大类行动目标,精准谋划、有的放矢,努力走出一条符合湟源实际的改革发展之路。

多举措保障市民乘公交车出行安全

本报讯(记者 一丁)为积极推广绿色出行生活理念,推动形成绿色低碳生活方式,保障市民乘公交车出行安全,西宁公交集团有限责任公司结合实际情况,开展以“绿色出行 公交优先”为主题的绿色出行活动,活动中通过载体丰富、形式多样的举措,不仅推广了绿色出行生活理念,持续提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

开展志愿者出行服务活动。该公司组织管理人员下沉一线开展“绿色出行你我同行”志愿服务。走进站台,提供文明劝导、主动帮扶、特需照顾、答疑解惑等延伸服务,叮嘱驾驶员严格遵守安全服务操作标准,规范行车、行为,优化绿色出行环境;走进校园,开展安全进校园活动,提升学生安全乘车意识,掌握安全逃生技能,保障学生安全出行;走进广场,发放绿色出行倡议书,提高公众对绿色出行方式的认知度和接受度,提升宣传活动的覆盖力和覆盖面,营造浓厚活动氛围和社会氛围。

持续巩固提升适老化出行服务。该公司进一步做强适老化出行服务工作,持续深化服务举措,在打造适老线路、服务优化提升、设施改造升级、加大宣传引

领的基础上,加快更新适老化线路低地板车型,优化乘车候车环境,提高特殊乘客服务标准,全面落实“五个多”服务举措;走进社区,为老年人提供公交卡现场审核业务,在优化升级窗口服务的同时,做好老年卡年审工作。多措并举,推进适老化出行服务全面升级,为老年人、残疾人等特殊群体提供安全、便捷、温馨的乘车环境和出行服务。

开展安全文明绿色出行活动。结合“礼让斑马线”专项整治工作,该公司加强运营线路督导检查,通过路检路查、早查晚查等方式持续规范驾驶员行车、行为,严格落实“三秒工作法”“315安全行车法”“5321礼让斑马线”等安全操作标准,正确使用城市公交专用道,促进养成良好的文明交通习惯。加强培育新时代交通安全文化,引导驾驶员带头承诺礼让斑马线、践行文明驾驶理念,以身作则、率先垂范,从而提升绿色出行覆盖度和可及性,让城市交通更有序、更顺畅、更安全。

安全文明驾驶

多款雪豹文创产品“俘获”市民的心

“通过晚报才知道我市各县区都开发了一些可爱的文创产品!”

“想不到雪豹这种看似高冷的动物,竟然能被设计成这么多可爱又实用的文创产品!”

“这些产品既保留了雪豹的特点,又融入了时尚元素,个性十足。”

……
在我市各县区,一场以“雪豹”为主题的文创风暴正悄然掀起,一套套以“雪豹”为灵感的创意产品正不断问世。可爱的、威武的、形象的……不同的产品各具特色,让市民游客玩嗨的同时,带走一份具有特殊意义的“西宁礼物”。

“抱抱”绽放独特魅力

城西区以该区文旅形象标识“抱抱”为主题,设计创作了一系列雪豹文创产品。雪豹手提袋、雪豹贴纸、雪豹手机壳……精致多样的文创产品不仅吸引了外地游客,同时也给本地市民带来了不小的惊喜。“以前提起西宁,大家可能想到的是高原、蓝天和白云,但现在,‘雪豹之都’也成了我们西宁的代名词。”刘阿姨自豪地说。如今,雪豹元素已经融入了市民生活的方方面面,大家对于“雪豹之都”这一城市新名片,也越来越认同与喜爱。

在晚报的雪豹打卡群中,雪豹元素频频亮相。读者们正你一言我一语地诉说着对“抱抱”的喜爱:“产品整体的创意设计大气美观,每种都让人赏心悦目。‘抱抱’系列都是实用且有收藏价值的。”“不同的文创产品具有不同的魅力,每一种都让人喜爱。”“抱抱热情可爱,笑得特别开心。孩子说看起来肉嘟嘟的,特别想抱一抱。”……在众多文创产品中,有的市民最钟情“抱抱”的手提包,有的市民为玩偶点赞,挂件、手机壳等也是颇受好评。

“西宁抱抱”的表情包同样人气十足。小雪豹俏皮多变的表情和动作配上“收到”“下班!”等工作与生活中常用的语言,灵动又有趣,俘获了不少年轻人的心。16款“抱

抱”动态表情包,无论是在聊天、分享心情还是在斗图、卖萌,都是最佳选择。曾洋就对这套表情包情有独钟。“这套表情包又可爱又实用,我的使用频率很高。”

“非遗”让文创产品更添新意

在“雪豹杯”上首次亮相的大通“豹娃”则敲开了大通雪豹文创之门,在这里,非遗和雪豹实现了跨界碰撞。雪豹元素的剪纸作品、别致的雪豹盘扣、精美的雪豹刺绣、实用的雪豹药枕……在匠人们精湛的技艺之下,或灵动或威严的雪豹就此展现在人们眼前,并收获了一众喜爱。“现在雪豹元素的剪纸很火爆,展台上的这些剪纸作品已经预订出去了。”非遗传承人姜有存说道。

如今,越来越多的非遗传承人将雪豹形象作为自己的创作素材,一件件独具大通县特色的雪豹文创产品也如约与市民游客见面。“雪豹药枕好有趣!”“这么多传统与创新相结合的产品,太特别了!”这些精美又有内涵的文创产品,成为了不少游客赠送好友的心仪之选。“没想到雪豹还能以盘扣的形式表现出来,既有西宁‘雪豹之都’的特色,又极具中华民族的独特文化内涵,很适合作为礼物送给朋友。”来自江苏的游客汪晓说。

“来西宁,或许难以近距离接触雪豹,但可以把雪豹文创产品拿在手中,抱在怀里,成为带得走的西宁记忆。”这些产品以雪豹形象为载体,体现城市内涵,也体现了高原风情。“高原大猫”的形象生动活泼,让更多国内外游客了解雪豹、爱上西宁。

随着文创产品的不断推广和普及,各种雪豹创意产品也将逐步成为我市各县区的文化标签,共同传递这座城市独有的文化魅力和生态之美。(记者 李静)



为提高辖区居民的应急救援知识和技能,贡献志愿服务力量,近日,城北区山川社区联合青梳社会组织,成立雪豹应急救援志愿服务队。今后该服务队将以山川社区为坚实后盾,充分发挥自身优势,积极开展应急救援知识普及、安全隐患排查、灾害救援等工作,与社区紧密协作,建立高效的应急联动机制,确保在突发事件发生时能够迅速响应、科学处置。(小蕊 摄)

城东区2025年春节、元宵节灯展设计方案公开征集公告

为欢庆2025年“春节、元宵节”的到来,丰富广大人民群众的节日文化生活,营造欢乐祥和的喜庆氛围,城东区委、区政府决定面向区内具有资质的彩灯制作公司公开征集城东区第四十二届元宵节灯展创意设计方案,欢迎有意向的设计单位应征。现将有关征集事项公告如下:

- 一、项目名称
2025年城东区第四十二届元宵节灯展整体规划及灯组设计方案。
- 二、项目地点
(一)建国南路:龙门
(二)城东区主城区重点区域
- 三、报名资质要求
(一)在中国境内注册成立,按时年检合格、具有履行合同能力的

独立法人企业,需提供法人身份证、营业执照正副本(注册资金1500万以上)、税务登记证正副本、机构代码证正副本及相关安全许可证等复印件(不收邮资)。

(二)具备合法有效的大型活动策划、动漫设计制作、展会策划布置、广告、策划和文化传媒等相关经营范围,具有依法缴纳税收和社会保障资金的良好记录。

(三)具有较强的光影、动漫策划、设计、制作、展出实力和规划设计大型光影秀工作业绩。
(四)参加本次应征活动需提供五年以上的相关业绩证明,并在此期间没有重大违法记录,符合法律、行政法规规定的其他条件。

四、征集时间
报名时间:2024年9月25日至2024年10月10日。报名时需提供企业营业执照复印件、成功案例的合同(或协议复印件)、照片二张以上。

方案征集时间:2024年9月25日至2024年10月20日。提供方按时提交电子版(PPT或PDF格式)和纸质版(一式三份)文件,两者缺一不可。
五、方案递交地点
地址:城东区政府办公楼309室(城东区昆仑东路188号)
联系人:魏老师
电话:0971-8131353
西宁市城东区文旅科技局
2024年9月26日

@西宁市民 绿化带的果子你别摘

“青海大学的梨熟啦,谢谢叔叔每年给我们摘梨吃!”近日,工作人员采摘校园梨树的梨分给学生的视频,吸引众多市民关注。视频中,工作人员将刚摘下的梨分给站在树下的大学生们,学生们人手一颗梨,脸上洋溢着灿烂的笑容。此视频一经发出,便引发广泛关注与讨论,许多市民纷纷留言:“西宁绿化带的果子也成熟了,看起来很诱人!不知道能不能吃?”

随着秋日深入,西宁市绿化带、公园、广场上的景观果树纷纷进入成熟期。9月23日,记者来到通海路,看到马路两边海棠树、梨树、山楂树的果子长势喜人,红彤彤、绿油油的果实缀满枝头。市民经过时,有的在树下观望,有的跃跃欲试。记者还看到,树下已经扔着几个吃剩的果

核,显然已有市民尝了“鲜”。

然而,这些绿化带上的果子真的能食用吗?记者采访了西宁市林业和草原局工作人员,他们表示:“能吃,但不建议吃,也不好吃。这些果树作为观赏性植物种植,未经专业培育,也无专人进行病虫害防治,果实味道酸涩,口感不佳。更重要的是,这些果树生长在马路旁,长期受汽车尾气影响,果实中可能含有对人体有害的物质。”此外,这些果实还有更重要的使命——它们是城市中鸟类过冬的重要食物来源。随着季节变换,许多鸟类会依赖这些果实储备能量,度过寒冷冬天。绿化带的果子,它们更适合作为城市风景的一部分,而非我们口中的“美味”。(实习记者 措毛 祁琪)